

# 电动汽车用电可享居民电价

## 建充电桩办峰谷电更划算



本报讯(记者冯璋)电动汽车越来越受到市民青睐。昨天,市民王先生致电本报“新近买了一辆电动汽车,充电能享受阶梯电价么,有没有优惠?”对此,国网宁波供电公司大客服中心相关人员表示,个人购买的电动汽车充电可享受居民电价,即每千瓦时0.558元。据该客服中心主任虞防介

绍,居民家庭住宅、居民住宅小区、执行居民电价的非居民用户中设置的充电设施用电,执行居民用电价格中的合表用户电价(目前是0.558元/千瓦时);党政机关、企事业单位和社会公共停车场中设置的充电设施执行“一般工商业及其他”类用电价格。

但如果不用单独电表建充电桩,而是直接接入自家电源的个人电动汽车充电则按照国家电网的政策享受0.538元/千瓦时的居民电价。“如果是单独电表建充电桩的居民用户,可以考虑办理峰谷电价业务。”电力部门专业人员建议,

届时电动汽车充电电价价格为0.308元/千瓦时,而峰电价格为0.588元/千瓦时,“这样充电更划算。”

个人具备哪些条件就能自建电动汽车充电桩呢?记者了解到,农村居民如果不是在自家院子里,而是用公共场地,需出示村委会的相关证明,安装上以不影响周边居民用电为原则。对城市居民来说,由于许多社区的停车场不具备供电条件,居民申请时,除了要出示物业公司同意安装的证明外,供电公司还要重新布线、安装电表等。自建电动汽车充电桩贵不贵?

一般来说,充电桩等设备由个人自行购买,相关线路改造和安装由供电公司完成。相比而言,城市居民的安装工程费用要贵些,但根据政策,供电公司也会承担其中一部分。

当前我市各供电营业厅为各类新能源业务开辟了“绿色通道”,方便市民办理电动汽车充电设施用电申请等服务。截至目前,我市城区申请电动汽车充电桩业务的已经有近20例。鄞州区供电公司表示,在具备供电条件下,居民申请自建充电桩从办理到投用最快要4天时间。

# 农家签约家庭医生



昨天,江北区庄桥街道社区卫生服务中心邀请“医联体”一宁大附院心内科、肾内科、呼吸科等专家上门为老年病员进行会诊。当天起,该卫生服务中心第二轮家庭医生签约启动。据介绍,凡签约的老年家庭病床全科医生将定期随访,并根据实际情况组织“医联体”专家上门义诊,让农村患者足不出户也能享受到更为完善的医疗服务。

图为宁大附院医联体专家在西部村为94岁的叶大爷义诊。(徐文杰 常虹 摄)

## 关爱失智老人

# “阿拉伴”接力跑首进农村

本报讯(记者严龙 吴冠夏)昨天上午,由宁波市关爱失智老人项目组发起的“阿拉伴”接力跑活动,牵手宁波市嘉和阳光、宁波大学医学院附属医院等单位首次进入农村,来到余姚市泗门镇老年公寓,通过失智关爱接力跑、义诊、咨询、筛查等活动,让大家了解失智症,带动更多人与失智老人真诚相伴。

根据测算,我市失智症患者有7万至10万人之间,随着老年人口的攀升,这一数字还将不断增大。

“这是我们首次走进农村,主要目的是为了让更多人了解失智症。”宁波市失智老人关爱项目组组长寿佩勤说,许多农村老人及家人对失智症并不了解,经常将“失智症”当成“记性差”,导致轻度失智老人错过了最佳治疗期。“经过项目组近2年的努力,已有2000多位志愿者加入到关爱失智老人的行动中。”

据了解,宁波市失智老人关爱项目组还联合嘉和颐养院开辟“嘉和阳光——失智老人康复(照护)专区”,根据失智老人的病症和康复需求,在专区里布设园艺、农疗、水疗等康复设施。



图为昨天上午在余姚市泗门镇老年公寓举行的“阿拉伴”接力跑活动现场。(记者 严龙 摄)

# 110防通讯诈骗新招 今年紧急止付近1500万元



从今年1月起,市公安局110指挥中心联合市反虚假信息欺诈中心,建立健全无缝对接机制,全力提升通讯(网络)诈骗类警情处置实效。就在4月28日下午,市公安局110指挥中心接到一起不法分子利用微信进行诈骗的警情。接警员立即按照新的处置流程规范,引导报警人到就近银行网点冻结账号、紧急止付,最终成功止付涉案银行账户资金1090万元,有效止损资金600万元。

“接警员必须在30秒内完成警情首接,并同步向市反虚假信息欺诈中心推送警情,之后引导受害人采取应急措施。”民警说,“新规范”对接警员问哪些信息、询问的基本顺序、关键项内容都作了细化规定。规范中还简化了一些通用短语,目的是最大限度提升接警员警情受理效率,节省接警到处警这一环节耗费的时间,尽可能多地争取“黄金时间”。

# 2万元项链寄丢,邮政只赔24元?

## 法官:限额赔偿适用有条件



本报讯(记者董小芳 通讯员孙乔)2万余元的金项链寄丢,邮政却说只能赔24元?日前,江北法院一审判决,邮政公司应全额赔偿寄件人的损失。

2015年11月,孙先生在江北一家邮政所邮寄一条75.8克的项链,收件方是常州市一家珠宝店。由于是贵重物品,当时快递员小杨向孙先生是否保价,但孙先生认为“中国邮政这么大的企业应该不会寄丢”,并未保价。要说明的是,快递单中“内件品名及数量”栏所载“项链”系快递员所填,且“寄件人声明:同意并遵守背面‘使用须知’”下方签字“孙”也系快递员小杨所签。

按包裹重量332克,邮政所收取5元资费、3元挂号费,合计8元。

5日后,常州市邹区镇邮政所给孙先生打电话说物品丢失。经过调查,涉案包裹物流信息显示各经转环节未接到任何包裹破损的验单和相关信息。常州邹区镇邮政所验单称涉案包裹外包装封箱带开裂,箱内无内件,复称箱体总重量为142克,短少190克。

之后,孙先生多次就赔偿事宜与邮政宁波市分公司沟通。孙先生要求按照2015年12月市场金价计算,赔偿18000元;而邮政公司则辩称孙先生不能证明投寄的是黄金项链,且其并未保价,按照相关限额赔偿条款只能赔付邮资的三倍24元。双方无法达

成一致,孙先生一纸诉状告上法庭。

江北法院审理认为,孙先生与邮政公司成立运输合同关系。从小杨填写“项链”可见被告员工在接受原告托运时已验收内件。结合原告仍持有黄金项链销售单、饰品小标签以及内件实际短少190克等情节,已能证明原告投寄的是一条75.8克十足金黄金项链,被告就此未提供任何相反证据。现被告未完成安全运输义务,致使项链丢失,应承担赔偿责任。

根据查明的事实,小杨确实询问了原告是否保价,但没有证据表明其向原告告知了保价与未保价的差别,而且印制在包裹单背面的《使用须知》中有关限额赔偿的格式条款并不足以引起原告注意,更何况包裹单上的签字系小杨代签。故被告方无权引用《使用须知》及

《中华人民共和国邮政法》关于未保价限额赔偿的规定。因此法院对原告的诉讼请求予以支持,对被告方按邮资三倍赔偿的建议不予采纳。

“限额赔偿的适用,在司法实践中是有条件的。以本案为例,首先,被告未就限额赔偿条款足以引起用户注意的方式进行提示告知。”法官解释,其次,本案还应属于被告因故意或重大过错导致托运物发生毁损的情况。从“外包装箱带开裂,箱内无内件”的情况看,可判断涉案托运物系被盗取,且被告不能提供证据证明非其故意或重大过失所致,故应认定承运人对货物丢失负有重大过错。根据这一事实,限额赔偿条款同样不能适用。同时,被告也表示“项链”、签字都是被告工作人员所为,故应承担全额赔偿责任。

# 品中医文化



近日,宁波国医堂开展了“走近南塘老街、体验中医药文化”活动。活动中,志愿者及家属陪同老人踏寻江南市井逝去的记忆,品味南塘老街之美,并品尝了传统中药铺的礼数茶,体验中医药文化。来自尹江岸幼儿园的孩子们还给爷爷奶奶送去了祝福和文艺节目。(陈结生 张明 摄)

# 近观远望皆风景

## 百丈路立体绿化改造6月底完工

本报记者 王博  
江东记者站 杨磊  
通讯员 孙勇

古朴乌篷船、展翅海鸥、富有现代感的都市建筑造型……近来,不少居民发现,江东区百丈路沿线新增了不少绿雕景观,给城区增色不少。作为百丈路绿化精品工程二期的一部分,7组以宁波城市文化为主题的绿雕已初具雏形,预计整个工程于6月底全面完成。

在百丈苑口腔门诊部旁花坛处,“书藏古今,港通天下”几个字被做成了立体绿化,一旁海鸥列队翱翔“蓝海”,给人一种海浪的律动感;在百丈路农村信用合作社花坛边,绿雕结合书卷和中国特有的扇形窗,融合宁波市花山茶花、飞鸟等元素,宁波古老的历史和开放的姿态油然而生……

百丈路是江东区重要的城市景观轴和视觉走廊。江东区城管局有关负责人说,二期工程绿化设计突出景观,从平面绿化改造升级立体

绿化,将建设成为符合时代要求的生态艺术型道路。

据介绍,百丈路二期精品点建设涵盖范围(中兴路-世纪大道)共2.4公里,在百丈苑口腔门诊部、兴业银行、鄞州银行、农村信用合作联社、光大银行、欧尚超市、开元大酒店花坛以及福明路口等8个绿化精品点,打造全市独有的模纹花坛,实现“一坛一品”,并对中兴路-福明路段共计1000米的机非隔离栏实施改造提升,以专用花箱代替普通隔离栏,打造省级绿化美化示范路。



图为绿雕景观点。(李超 王博 摄)

# 小虫叮咬不可小视

## 医生提醒:谨防虫咬性皮炎

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员刘春霞)“被不知名的小虫叮咬,这样的病患每天得接诊不少。”天气燥热,蚊虫鼠蚁活动频繁,龙赛医院皮肤科医生陈秀华提醒市民:小虫叮咬看似微不足道,实则危害不可小视。

昨晚,家住镇海西门小区的张阿姨与往常一样跳完广场舞回来,发现手臂、小腿上起了几个特别大的硬疙瘩,有几个当中还有小水泡,张阿姨忍不住使劲搔抓,本以为睡一觉就好了,哪知早上起来红肿不但没消,反而越来越多,这可把张阿姨吓着了,赶紧前往镇海龙赛医院皮肤科就诊,医生告诉张阿姨,这是被虫叮咬后引起的丘疹性荨麻疹,俗称“虫咬性皮炎”。医生马上对张阿姨进行抗炎、消肿、抗过敏等对症治

疗,张阿姨病情才有所好转。

陈医生介绍,虫咬性皮炎是指蚊、螨、蚤、蜂、蚁等昆虫将口器刺入人的皮肤,引发产生过敏反应,可发生于身体的各个部位,并伴有不同程度的瘙痒、刺痛、灼热感,严重者会出现全身过敏反应及毒性反应。结合往年就诊情况,陈医生罗列出夏季咬人最厉害的6种虫子:蚊子、飞蚂蚁、螨虫、野蜂、隐翅虫、蜈蚣。

陈医生提醒,除了治疗之外,平时应尽量做好防护措施:夜间应关好纱窗;注意宠物身上有无跳蚤或其他寄生虫;外出游玩时,要穿长袖长裤,尽量少去虫类活动密集处。被虫叮咬后,症状较轻者可以外涂炉甘石洗剂、皮炎平等药膏,口服抗组胺药止痒,症状严重者应及时就医,避免贻误病情。